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４ 右の図のように，Ａから

Ｂまでの道があり，Ｃから

Ｄには橋がかかっています。

図の距離は正確ではありま

せん。この橋を渡るには 2 つ

のルールがあります。

ルール① 橋は 1 人しか渡れません。誰かが橋を渡っているときに橋に到着

したら渡っている人が渡りきるその場で待機します。

ルール② 橋を渡っているときの速さは道を歩く速さの半分になります。

芝田君はＡを，田浦さんはＢをそれぞれ同時に出発します。芝田君はＢまで行き，

Ａに戻ってきます。田浦さんはＡまで行き，Ｂに戻ってきます。下のグラフは田浦さ

んのＢからの距離と出発してからの時間の関係を表しています。芝田君の歩く速さが

田浦さんより速いとき，次の各問いに答えなさい。

(1) 田浦さんの橋を歩く速さは分速何 m ですか。

(2) ＡＣ間の道，ＢＤ間の道，橋の長さをそれぞれ求めなさい。

(3) 芝田君の橋を歩く速さは分速何 m ですか。

(4) 芝田君のＡからの距離と出発してからの時間の関係をグラフに表しなさい。必要

に応じてメモリを記しなさい。

距離(m)

時間(分)

600

0
2 14 30 49

2022 芝浦工業大学中学校－問題・解説・解答－



- 2 -

距離(m)

時間(分)

1400

1200

1000

800

600

400

200

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

2022 芝浦工業大学中学校－問題・解説・解答－



- 3 -

2022 芝浦工業大学中学校－問題・解説・解答－

４

(1)

田浦さんがＢ→Ｄ，Ｄ→Ｃ(橋)を進むとき，

速さの比は 2：1，かかる時間の比は 2：(14 － 2)＝ 2：12 ＝ 1：6 なので，

ＢＤ間とＤＣ間の距離の比は 2 × 1：1 × 6 ＝ 2：6 ＝ 1：3。
グラフから，Ｂ→Ｄ→Ｃの距離は 600m なので，

ＤＣ間(橋)の距離は 600 × ＝ 600 × ＝ 450m。

田浦さんはこの 450m の橋を 14 － 2 ＝ 12 分で歩くので，

橋を歩く速さは 450 ÷ 12 ＝ 37.5m/分。つまり，分速 37.5m です。

(2) (1)より，橋の長さは 450m，ＢＤ間の長さは 600 － 450 ＝ 150m。

また，田浦さんの道を歩く速さは 37.5 × 2 ＝ 75m/分で，

田浦さんはＣ→Ａに(30 － 14)÷ 2 ＝ 16 ÷ 2 ＝ 8 分かかるので，

ＡＣ間の長さは 75 × 8 ＝ 600m です。
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(3)

田浦さんはＢＤ間を 2 分，ＤＣ間を 14 － 2 ＝ 12 分，ＣＡ間を 8 分で進む。

よって，ＡＣ：ＤＢ＝ 600：150 ＝ 4：1 より，芝田君が田浦さんの 4 倍以上の速

さだとすると，芝田君はＡＣ間を 8 ÷ 4 ＝ 2 分以内，ＣＤ間を 12 ÷ 4 ＝ 3 分以内，

ＤＢ間を 2 ÷ 4 ＝ 0.5 分以内に進むので，Ａを出発してから，帰りに橋を渡り終わ

るまで 2 ＋ 3 ＋ 0.5 ＋ 0.5 ＋ 3 ＝ 9 分以内になるが，グラフから芝田君は出発して

から 30 ～ 35 分は橋の上にいることとつじつまが合わない。

よって，芝田君の速さは田浦さんの速さの 4 倍未満なので，2 人が同時に出発する

と田浦さんの方が芝田君より先に橋に着くので，芝田君は橋に最初に橋に着いた後，

田浦さんが渡り終えるまで待った。

また，芝田君が帰りに橋を渡り終えるのは，出発してから 49 － 14 ＝ 35 分後なの

で，芝田君は，Ｃ→Ｄ，Ｄ→Ｂ，Ｂ→Ｄ，Ｄ→Ｃに 35 － 14 ＝ 21 分かかったこと

になる。道を歩く速さと橋を歩く速さの比が 2：1 なので，芝田君が

それぞれの区間にかかる時間の比は

450 ÷ 1：150 ÷ 2：150 ÷ 2：450 ÷ 1
＝ 450：75：75：450 ＝ 6：1：1：6 なので，

Ｃ→Ｄ(橋)にかかった時間は 21 × ＝ 21 × ＝ 9 分。

よって，芝田君の橋を歩く速さは 450 ÷ 9 ＝ 50m/分。つまり，分速 50m です。

(4) 芝田君の橋を歩く速さは 50m/分，道を歩く速さは 50 × 2 ＝ 100m/分なので，

芝田君は出発してＡ→Ｃに 600 ÷ 100 ＝ 6 分。Ｃで 14 － 6 ＝ 8 分停止し，

Ｃ→Ｄに 9 分，Ｄ→Ｂに 150 ÷ 100 ＝ 1.5 分，Ｂ→Ｄに 1.5 分。

Ｄ→Ｃに 9 分，Ｃ→Ａに 6 分かかるので，芝田君のＡからの距離と出発してからの

時間の関係は下図のようになる。

6＋1＋1＋6

6

14

6

距離(m)

時間(分)

600

0
2 14 30 49

田浦さん

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ａ

橋

14分35

600m

Ａ Ｂ
Ｃ Ｄ

橋

芝田くん
田浦さん

600m
450m

150m



- 5 -

2022 芝浦工業大学中学校－問題・解説・解答－

距離(m)

時間(分)

1400

1200

1000

800

600

400

200

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 506 14

1050

23

24.5

26
41


